

传媒大学叫停学生“训新”活动

老生以要求唱歌、跳舞、罚站等不同方式训导新生；已成该校部分院系“传统”

新京报讯 (记者申志民) 近日,中国传媒大学明令叫停传承已久的“训新”活动。多年来,该校个别院系新生入学后,大二“老生”都会组织集体“训新”,以罚站、要求唱歌跳舞等不同方式训导。

公告 对“训新”班级严重警告

昨日,中国传媒大学音乐与录音艺术学院办公楼门前,信息栏上粘贴着一张“公告”。

公告称,“该院系2011级音乐学班的同学违反学校相关规定,于9月21日晚上进行所谓‘训新’活动,对新同学心理上造成了伤害。经学院研究决定,给予2011级音乐学全班严重警告处分,取消全班本年度评优,评优资格,取消综合测评加分。”

公告落款为音乐与录音艺术学院,发布时间为2012年10月17日。

该学院一大四女生表示,当晚她观看了“训新”过程,“新生们统一站在宿舍,按师姐要求,唱歌、跳舞,表演节目,稍不听话,则被批评。”

学生 训新过程“挺害怕的”

据了解,“训新”在中国

传媒大学部分院系已成为“传统”。该校一名教师称,学校个别院系已有二十来年的“训新传统”,方式多是让新生唱歌跳舞、表演节目、罚站等。

“训新”着装也曾有讲究。一名曾接受过“训新”的大四女生说:“师妹接受训新时最好素颜,不然会被批评;而师姐则‘大姐大,黑丝袜’,为的是树立权威。”该女生称,最近几年,因学校监管等,“训新”着装不再讲究。

学校 进一步明令禁止“训新”

针对公告,音乐与录音艺术学院一工作人员证实称,“这是院系近日做出的决定。目的是严令杜绝类似训新活动的发生。”

该工作人员表示,学院鼓励学生间的交流沟通,例如如何安排大学生生活、如何面对情感问题等,一些高年级学生的经验是值得新生借鉴的,但应该注意方式。9月21日晚,院系音乐学班一些大二学生在“训新”中,问新生“父母是什么职业”等与学习无关的事情,且语气强硬,这可能引发新生一些心理问题。部分新生家长也就此事进行了投诉。

中国传媒大学宣传部负责人表示,几年来,虽然学校禁止,但不时仍有个别院系学生组织“训新”。学校今年起进一步明令禁止“训新”活动,对参与此事的班级、人员将进行批评教育等。

声音

部分学生呼吁保留“训新”

“训新是对新生的不尊重。”昨日,记者随机采访了多位传媒大学学生,部分人建议取消训新,但也有不少学生呼吁保留“训新”传统。

学院一大三学生称,“训新”其实是一种“仪式”,“体罚”往往蜻蜓点水,是象征性的,主要是以一种看似惩罚的方式告诉新生该如何安排大学生活等。

专家观点

如不伤身心 “训新”可持续

上海交通大学教授熊丙奇说,类似“训新”这样的活动属学生自治范畴,在国外十分普遍,在哈佛大学学生会还专门针对学生自治活动

评出最佳“幽默”事件等。熊丙奇认为,学生自发活动只要不违反法规,不伤害学生身体或自尊心,应当受到尊重。



昨日,广渠家园小区11号楼2单元,居民站在电梯前。当日,因热力管爆裂,该单元3部电梯被淹停运。 新京报记者 周岗峰 摄

小区热力管爆裂 水淹三电梯

因供暖试压致管线爆裂,电梯停运;经抢修,昨晚11时30分许已恢复运行

新京报讯 (记者刘珍妮) 昨日上午,东城区广渠家园,一楼道内热力管线爆裂漏水,楼内三部电梯被淹停运。经热力公司及物业抢修,昨晚11时30分许,电梯已恢复运行。热力公司抢修人员表示,将对涉水电梯的损害进行赔偿。

电梯顶部“下小雨”

事发地点在广渠家园11号楼2单元。昨日下午4时许,3部电梯均已停运。

地下3层的电梯井中,积水达到10厘米深,小区物业公司的维修人员正在电梯内排水抢修。楼下聚集着等待乘梯的居民。

一位居民称,早上11点多,有人发现7楼楼道的热力管线往外溢水,水流沿着楼道流进电梯,他们立即向物业反映。

据物业公司提供的现场录像显示,7楼热力管线主管和入户管的接口断裂,楼道和一家住户被淹,打开电梯门,顶部哗哗流水,像在下小雨。

昨日,现场热力公司维修人员称,管线爆裂可能因为供暖试压导致。事故发生后,他们关闸停水,现已将爆裂处修好。

物业人员表示,事发后,他们立即赶到现场将电梯断电,打算先抢修出一部电梯应急,但由于积水将电梯内零部件淹泡,未果。

居民跨单元“登顶”回家

管线爆裂导致电梯停运后,不少2单元的居民只好爬楼梯回家。

为此,物业公司将楼房顶层露台开放,并安排1名保安在楼顶守护引导,居民可乘1单元电梯上到顶楼后,跨过一段1米高的隔墙,从2单元顶层下楼回家。“下楼总比上楼省劲些。”

据了解,经抢修,昨晚11时30分许,被淹电梯已经恢复运行。

对于损坏的电梯,热力公司表示将进行赔偿,并在近日检修小区所有管线、接口,防止事故再发。

簋街一饭店起火 食客“望而却步”

无人员伤亡;导致交通一度拥堵

新京报讯 (记者展明辉) “簋街着火了!一会去簋街吃饭的朋友改地儿吧!”昨日上午近11时,东城区簋街亨记台湾火锅店后厨起火,浓烟直蹿数十米高空,导致交通一度拥堵。事发后,8部消防车到场扑救,很快将火势控制。事故中无人员伤亡。

亨记台湾火锅店位于地铁五号线北新桥站东南侧,为一座两层建筑。昨日上午11时30分许,该店外侧仍拉着警戒线,地面布满积水,周边空气中弥漫着浓重的焦糊味,但明火已经扑灭。大批消防员进进出出,收拾器材或检查火场。

店员称,昨日上午9时许,他们照常上班,清洁店铺并准备中午需要的食材。一个多小时后,后厨突然有同事大喊“烟道起火了”。随后,同事们取来灭

火器,试图自行扑救,但此时,火苗已经蹿出数米高。众人见状,为了安全起见,纷纷跑出店铺,报警求助。

据网友拍摄的组图显示,现场腾起一股数十米高的黑烟,随风飘散至街道对面。“一公里外便能看见。”网友称。

事发后,过往车辆无法通过,导致交通一度拥堵。

受事故影响,不少网友发帖称,原本约在簋街吃饭,只好改换地点。“中午生意泡汤了,大老远就瞧见着火,谁还来吃饭。”一名现场附近饭店的老板抱怨道。

北京消防官方微博表示,昨日10时52分,119指挥中心接到报警,簋街亨记台湾火锅店发生火灾。119指挥中心立即调派2个消防中队,8部消防车赶赴现场扑救,很快将火灾控制,现场无人员伤亡。



昨日上午近11时,簋街一火锅店后厨起火,距离一公里外,便可见到数十米高的浓烟。接报后,8部消防车赶到现场,很快将火势控制。事故未造成人员伤亡,但致该处交通一度拥堵。

图片来自北京消防官方微博